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Előre a harmadik negyedévi terv, 
a koreai műszak sikeréért

Ma, a döntő esztendő első fél­
évének lezárása után új harc, új 
nagyszerű küzdelem kezdődik 
üzemeinkben. Indul a harmadik 
negyedévi terv. Indul úgy, hogy 
első tíz napját a testvéri segít­
ség, a proletár internacionaliz­
mus szellemében koreai műszak­
kal ünnepük dolgozóink. Ma 
munkakezdés eiőtt zenekarok 
hangja, kuljúrcsoportok műsora 
mellett erről beszélnek, ezt szab­
jak feladatul a röpgyűlések elő­
adói: „Teljesítsük becsülettel a 
most következő évnegyedben is 
a tervet. Kemény ökölcsapásként 
a munka termelékenységének 
beszédes számaival sújtsunk le a 
külső és belső bitangokra, akik 
eddigi gazságukon is túltéve a 
harmadik világháború kirobban- 
i ás ára szőnek véres tervet."

A harmadik negyedévi terv 
példás megvalósítása, a koreai 
műszak sikerre vitele nagy nem­
zeti feladat. A terv •célkitűzésé­
nek harcos megvalósításával vá­
lik csak igazán szemlélletővé a 
(ömegek forradalmi lendülete, 
alkotó energiája, ezrek és tízez­
rek munkálkodása a haza és a 
béke javára. A terv teljesítésé­
nél- győzelmes napjaiban szü­
letnek" csak olyan hősök, mint 
Reményi László orvosi műszer, 
gyári köszörűs, aki normáját ál­
landóan 200 százalékon felül icl- 
jcsili, vagy Fekete Sándor bú­
torgyári sztahanovista, aki 
augusztus 20-ra már 1955. évi 
előirányzatát is befejezi. Ezért 
fontos,"hogy most az induláskor 
a koreai műszak nagyszerű len­
dületét az augusztus 20-i verseny 
tömegméretét felhasználva meg­
tegyünk mindent a harmadik 
negyedévi terv sikeres teljesítése
eretekében.

Az clkövetkezendő napok, hó­
napok feladatainak megvalósítá­
sában nagy szerep jut üzemi 
pártszervezeteinknek. "Üzemi 
pártszervezeteinknek kell első­
sorban megmagyarázni (minden 
órát, sőt percet felhasználva er­
re), hogyan kell a becsületes dol­
gozóknak helytállni a terv telje­
sítésében, a szocializmus építé­
sének mai szakaszában. Most, 
amikor vas- és acéltermelésünk 
ebben az évben megközelíti az 
eredeti ötéves terv egész elő­
irányzatát, most, amikor a leg­
nagyobb összeget költjük a 
Sztálin vasmű, a Diósgyőri Kom­
binát, a Tiszalöki Erőmű építé­
sére, legfontosabb feladatunk, 
ahogy Horváth elvtárs a Köz­
ponti Vezetőség legutóbbi ülésén 
is mondta: „a termelékenység 
emelése, az önköltség csökkenté­
se, a takarékosság, a munkafe­
gyelem megszilárdítása.“ Termé­
szetesen, hogy ezeket a fontos 
célkitűzéseket megvalósíthassuk, 
szükség van a kommunisták pél­
damutatására, helytállására. Vi­
lágos; nem lehet a tömegek lel­
kesítője és tanítója azt a párt­
tag, vagy pártmunkás, (nem 
nyerheti meg a pártonkívüliek 
bizalmát sem, aki maga is lema­
rad, selejtét gyárt, aki maga is 
csak kullog a tömegek lelkesedé­
se, harci kezdeményezése mö­
gött. A harmadik negyedévi terv 
teljesítése, a most induló koreai 
műszak méginkább feladatul 
szabja, hogy a párt helyes pél­
damutatását gazdag tartalom­
mal, a feladatokra való szünte­
len mozgósítással közvetítsék n 
dolgozók felé pártszervezeteink, 
egyre inkább felhasználva itt az 
élenjáró tapasztalatokat.

Nem kisebb a következő hó­
napok munkájában a szakszer­
vezet. feladata sem. Minden ü, b. 
titkár és szakszervezeti funkcio­
nárius érezze, hogy saját oda­
adásán, munkáján is múlik, ho. 
gyan dolgozunk, állunk helyt a 
terv sikeréért, további győzel­
mekért. Itt különösen a verseny. 
agitáció kérdését, a tömegmoz- 
gósítás erejét kell felvetni. A mi 
tavaszi és második negyedévi 
munkánkat is jellemezte, amiről 
Horváth elvtárs a Központi Ve­
zetőség ülésén részletesen be­
szélt: hogy nem fordítottunk elég 
gondot a verseny értékelésére, 
ellenőrzésére, az” eredmények 
pontos nyilvántartására. A Kefe­
gyárban, a Tatarozó Vállalatnál 
és egy sereg más üzemben még 
ma is fennáll, hogy az eredmé­
nyeket csak dekádonként érté­
kelik, hiányzik a napi nyilván­
tartás, ami magától érthetődé, a 
verseny lendületét, eredményét 
is befolyásolja. Az ellenőrzés te­
rén is előfordul, hogy nem egy­
szer megelégszünk formális dol­
gokkal, nem alaposan szcmély- 
rőt-személyre nézzük meg, hogy 
teljesítették vállalásukat az 
egyes üzemrészek. Ehhez hozzá 
kell még azt is tenni, hogy ma­
gúk a versenyvállalásók sem 
mindig tükrözik a fejlődést elég­
gé. Nem az elért eredményekre, 
csak a pillanatnyi teljesítmé­
nyekre építenek Ilyen, jelensé­
gekkel lehet találkozni a Do­
hánygyárban. Járóműjavítóban, 
ami kétségkívül nagyban rontja 
a versenymunka értékét. Minden 
üzemi bizottságnak, szakszerve­
zeti funkcionáriusnak a követke­
ző időkben a verseny értékelé­
sére, ellenőrzésére az eddiginél 
sokkal nagyobb gondot kell for­
dítani, összekapcsolva ezt a mun­
kát a legjobbak népszerűsítésé­
vel.

Se a harmadik negyedévi terv, 
sem a koreai műszak sikere nem 
biztosítható a műszakiak foko­
zottabb segítése nélkül. Elsősor­
ban a műszákiakon, művezető­
kön múlik, hogy minden egyé­
ni vagy kollektív vállalás meg­
feleljen a terület és a termelés 
követelményeinek. Ugyancsak a 
műszakiak fokozott helytállása 
szükséges ahhoz, hogy egyenle­
tes legyen a termelés, hogy adva 
legyenek azok a technikai és 
műszaki feltételek, amik a terv 
végrehajtásához feltétlenül szük­
ségesek, Műszaki dolgozóink 
döntő többsége a most lezárult 
félévben is megmutatta, hogy 
szívvel, lélekkel résztvvsz az or- 
szágépitő munkában, a fizikai 
dolgozókkal vállvetve küzd a 
szocializmus győzelméért. A kö­
vetkező időkben még fokozot­
tabban szükség van erre az 
együttműködésre, hogy egy perc 
se vesszen el feleslegesen anyag­
hiány, rajz vagy egyéb szervezé­
si fogyatékosság miatt

Most, amikor dolgozóink a 
párt vezetésével a koreai műszak 
tetteket formáló erejével újabb 
harcba indulnak, legyen ez a 
küzdelem még nagyobb eredmé­
nyek, még szembetűnőbb győ­
zelmek forrása. Legyen újabb 
példamutatás és helytállás az öl- 
eves terv, a béke szent ügye 
mellett. Váljon jelszóvá ezekben 
a napokban üzemeinkben, min­
den műhelyben, minden brigád­
helyen: úgy dolgozunk, hogy ha­
láridő előtt minden részletében 
teljesítsük a harmadik negyed­

évi tervet. j

A bíhartordai egyénileg dolgozó parasztok 
befejezték az ősziárpa aratását

Hajdú Bihar megyében vasárnap 
is teljes lendülettel folyt az őszi­
árpa aratása. Bihartordáu az egyé­
nileg dolgozó parasztok összesen 
87 holdon vetettek ősziárpát. Az 
uio|só rendeket vasárnap vágták. 
Estére a község egyénileg dolgozó 
parasztjai teljes egészében befejez­
ték az ősziárpa aratását, 57 holdon 
már elvégezték a tarlóhántást, 36 
holdon pedig a másodvetést.

Ugyancsak vasárnap fejezték be 
az ősziárpa aratását a berettyó.

újfalui járás községei közül Gá. 
borjánban és Nagyrábén. Zsákén 
130 hold a halárban lévő őszi árpa 
vetésterülete. Vasárnap cmvk a 
hajdú biharmegyei községnek a 
határában is szorgos munkáskezek 
dolgoztak. Ennek eredménye, hogy 
vasárnap estig 74 holdról vágták le 
az ősziárpát,

A püspökladányi járásban 2830 
hold az őszi árpa vetésterülete. — 
Vasárnap estjg 1536 holdon végez­
ték el az aratást, 910 holdon a

tarlóhántást, 601 holdon pedig a 
másodvetést. A járás községei kö­
zül Földesen hétfőn a déli órák­
ban fejezték be a 220 holdon lévő 
ősziárpa aratását.

A megye kél községében Szere, 
pen és Csökmőn az ősziárpa ara­
tása után megkezdték a búz,a ara­
tását is. Hétfőn délelőtti jelentés 
szerint a püspökladányi járás köz­
ségeiben estig összesen 130 ho'd- 
ról aratták le a búzát.

fl vasárnapi begyűjtési napon Nádudvar érte el a legjobb eredményt
Vasárnap a megye minden 

községében begyűjtési napot 
tartottak, hogy felszámolják a 
lemaradást, teljesítsék első fél­
évi baromfi- és tojásbeadási kö­
telezettségüket. A begyűjtési na­
pon az egész megyében szerve­
zetlenség és az agitáció gyengesé­
ge mutatkozott meg, mert mind­
össze 199.000 tojás és 60 mázsa 
baromfi gyűlt be. Ezzel még nem 
kerültünk cl a szégyenteljes 
helyről, eredményünkön nem 
valami sokat javítottunk,

Azpkban a községekben, ame­
lyekben komolyan hozzáfogtak a 
vasárnapi begyűjtés előkészítésé­
hez, bevonták a népnevelőmun­
kába úgy a párt, a tanács, mint 
a tömegszervezetek tagjait és 
több felvásárlóhelyet állítottak 
fél, olt meg is mutatkozott az 
ered meny,

A községek közül Nádudvar 
ért cl legjobb eredményt a me­
gyében és ezzel a begyűjtési na. 
pon az első lett. Vasárnap a köz­
ségben 21,072 tojás és 122 kiló 
baromfi gyűlt be. Az eredmények 
eléréséhez nagyban hozzájárult a 
Vörös Csillag termelőszövetkezet 
munkája, A szövetkezet tagjai

ezen a napon 12,091 tojást adtak 
be. Jó eredményt értek el Ko­
módi községben is, leljesíteevék 
vállalásukat. 9400 tojást és 324 
kiló baromfit gyűjtöttek be. ítaj- 
dúsúmsonban a kulákok azzal a 
rémhírrel igyekeztek gátat vetni 
a vasárnapi begyűjtésnek, hogy 
a vasárnap beadott tojás és ba­
romfi nem számit bele a beadási 
kötelezettségbe, az csak ráadás. 
Vásári Istvánná ötholdas dol­
gozó parasztasszony elhitte a ku­
lákok rémhírét, de mikor a nép­
nevelők meggyőzték az ellenke­
zőjéről, azonnal nemcsak félévi, 
de egész évi tojásbeadásának 
eleget tett. A jó szervezés ésagi- 
tációs munka eredménye, hogy 
Sámsonban vasárnap déli 12 
óráig 1869, estig pedig 6236 to­
jás és 61 kiló baromfi gyűlt be.

A járások közül a legjobban a 
püspökladányi járás dolgozott a 
begyűjtési vasárnapon, 44,958 to­
jást és 8 mázsa baromfit gyűj­
tött össze.

Igen gyengén haladt a begyüj- 
tés a nagvlétai járásban. Mind­
össze 14.685 tojást és 246 kiló ba­
romfit gyűjtöttek be.

A nemtörődömségre, az állam 
iránti kötelezettség lebecsülésére 
vall a mezőpeterdi tanács és a 
dolgozók munkája, A vasárnapi 
begyűjtésben Mczőpetcrd a leg­
rosszabb eredményt érte el 80 
tojás begyűjtésével. Azok a mc- 
zöpeterdiek, akik még nem tel 
jesítették beadásukat és gyerme­
kük az ország valamelyik ré­
szén iskolában tanul, nem érez. 
hetik, hogy a beadással ők ma­
guk is segítik gyermekük tanu­
lását. A Párt és az állam sokat 
adott már Mezőpeterdnek, esíért 
viszonzásul a beadás jó teljesí­
tését várja. Rosszul ment a be­
gyűjtés Szent péterszegen, Be­
rettyóújfaluban és Bakonsze.gen 
is. Bedőn a földművesszöveítkczet 
felvásárló helye még reggel 9 
órakor nem volt nyitva és sok 
dolgozó kénytelen volt a be­
adásra szánt tojást és baromfit 
visszavinni. Az eredmény né- 
hányszáz tojás.

A következő félévben meg kell 
szüntetni a lemaradást a me­
gyében, határidőre kell teljesíte­
ni a beadást, de teljesíteni kell 
azt. is, ami az első félévből elma­
radt.

A Textilgyár, Debreceni Gépi Fermentáló, 
Hortobágy Malom, Rákosi-telepi Petőfi tsz is csatlakozott 

a Duclos Bányagépgyár felhívásához
Üzemeinkben békegyülésekeii, 

lelkeshangú röpgyiiléscken tárgyal­
ták meg a dolgozók a budapesti 
Duclos Báuyagépgyár felhívását, a 
megbeszélések eredményeképp a 
dolgozók egységesen elhatározták, 
hogy koreai műszakot tartanak, 
ezzel erősítik a béketábort, ezzel 
járulnak hozzá a hős koreai nép 
megsegítéséhez.

Textilgyár
munkatermeiben, szövőgépek 
mellett gyűltek össze szombat 
reggel a dolgozók, hogy a ma­
guk részéről is jobb, eredmé­
nyesebb munkával segítsék a hős 
koreai nép küzdelmét. A röp- 
gyüléseken számos egyéni fel­
ajánlás hangzott el. lvan lótli 
Sándóriié négy gépes szövőnő 
megígérte, hogy szervezettebb, 
jobb munkával teljesítményét r 
műszak alatt 114 százalékról 121 
százalékra fokozza. Pércsi J bú­
ivá, Debreceni Gáborné,, akik ed­
dig 100 százalék alalt teljesítet­
tek, vállalták, hogy lemaradásu­
kat behozva július 10-ig 100. il­
letve 105 százalékra emelik tel­
jesítményükéi, A szövőtanulók, 
inint Harangi Erzsébet, Szilágy. 
Margit a tízperces mozgalomba 
kapcsolódnak be. Nagy gondot 
fordítanak a gépekre, beszélget-1 ' 1 /1/\1 rfA-iÁl- I* ol

akik segítik őket a munkamód­
szerátadásban.

Ma reggel műszak kezdés előtt 
ünnepélyes röpgyűlések lesznek 
az üzemben. A röpgyűléseken a 
vezetőség tagjai, a kijelölt dol­
gozók ismertetik a harmadik ne­
gyedévi tervet.

Gépi Fermentáló
dolgozói is egyöntetűen elhatároz­
ták, hogy július 1-től 10-ig koreai 
műszakot tartanak. A tíznapos mű­
szakot ünnepélyes keretek között 
indítják meg. Az első felajánlók 
közül Baj; Balázsné, Patai Istvánná 
s Varga Lajosné dobozjavítók vál­
laltál;, hogy termelésüket 10 nap 
leforgása alalt 110-ről 116 száza­
lékra emelik. A karbantartók Kri- 
zsán Jenő és társai a javítási mun­
kák határidőelőtti befejezésével 
járulnak hozzá a koreai műszak si­
keréhez. A javításokhoz szükséges 
alkatrészek 4® százclékát régi 
anyagból teremtik elő, amivel je 
lentös összeget takarítanak meg 
népgazdaságunknak.

Hortobágy Malom
dolgozói csatlakozásukban vál­
lalták, hogy fokozott takarékos­
sággal, önköltségcsökkentéssel se­

gítik a koreai hazafiak harcát. 
Hegedűs Géza műszaki vezető 
például felajánlotta, hogy a ter­
mények tökéletesebb kezelésével, 
raktározásával (95 százalékos mi • 
nőségi szint tartása mellett) évi 
15.700 forintot ad vissza álla­
munknak, A kimázsáló két dol­
gozója Faragó és Nagy elvbirsak 
az elszój’ódás mennyiségét, csök­
kentik négy kilóról két kilóra, 
így a koreai műszak alatt jelen­
tős mennyiségű fehér és H. B, 
lisztet takarítanak meg.

Pelőfi tsz
tagjai* szintén magukévá tctlék -a^-. 
iparj dolgozók kezdeményezését és 
határozatot hoztak, hogy július 1- 
lől 10-ig koreai műszakot tartanaié.
A műszak alatt kihasználnak min­
den percet. A családtagokat is be­
vonják a munkába, hogy egyre 
jobb eredményeket érjenek e| úgy 
a növényápolásban, mint az aratás, 
ban — írja Tollas Sándorné leve- 
lezőnk.

A Rákosi telcp Petőfi tsz tagjai 
egyben felhívással is fordulnak a 
megye termelőszövetkezeteihez, 
termelőszövetkezeti csoportjaihoz 
hogy szervezzenek koreai műsza­
kot.
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Joliot-Curie ma délelőtt nyitja meg a Béke Világtauáes
berlini ülésszakai

A német főváros demokratikus 
övezete zászlócUszben köszön.t a 
nemzetközi békemozgalom vezető 
1,arcosait akik egymásután érkez­
nek Berlinbe, hogy résztvegyenek

a Béke Világtanács nagyjelentősé­
gű rendkívüli ülésszakán.

Az ülésszakot a Német Demo­
kratikus Köztársaság Társadalom­
biztosító Intézetének berlini szék

házában kedden délelőtt ünnepi 
külsőségek között nyitja meg Jo 
liot-Curie. a Béke Világianáos el­
nöke.

ttogyionov stockholmi szov/et nagykövet nyilatkozata 
a svéd külügyminiszter előtt

Knborn és más svéd állampolgá­
rok ellen szervezett perrel kap­
csolatban. E nyilatkozatva vaia 
szül a Szovjetunió külű^yimnisz- 
tériumának megbízásából szük­
ségesnek tartom a svéd ko ínany 
figyelmét felhívni a következük.

V miniszterelnök azt állította, 
hosv a stockholmi szovjet nagy­
követség munkatársai feszesek 
az úgynevezett „Enbom ügy­
ben“. .Megemlítette ezzel kapcso­
latban Jegorovot, a katonai atta­
sé volt helyettesét. A miniszter- 
elnök kijelentései — amint az tel­
jesen nyilvánvaló, — provokato- 
volt hamis vallomásain es Juta- 
lalásain alapulnak. E provokáto­
rok célja, hogy megrágalmazzak 
a stockholmi szovjet nagykövet

Erlander, Svédország mm^- 
t erein ölte jumus 10-an K. K. 
avionov, a Szovjetunió slcklio m 
nagykövete előtt azt .állította, 
hogv a stockholmi szovjet nagy­
követség munkatársai részesek 
az Enbon „ügyben”. Enbomot az­
zal vádoljak, hogy a svéd véde­
lemre vonatkozó egyes titko- 
adatokat juttatott el a stockhol­
mi szovjet nagykövetség egyes 
képviselőihez. Az „ügyel a svett 
hatóságok rendezték meg.

K. K. Rogvionov június 28-án 
felkereste Unde.ii svéd külügymi­
nisztert és nyilatkozatot tat, 
mely a többi között így szol.

Erlander miniszerelnök ez ev 
június 10-áu nyilatkozatot tett a 
svéd hatóságot

séget és rontsák Svédország és 
a Szovjetunió jószomszédi viszo­
nyúi Magától értetődik, hogy 
Enbómnak és a többi rendőr- 
ügynöknek ezzel kapcsolatban 
kiagyalt úgynevezett vallomásai 
semmiféle bizalomra sem lehel­
nek méltók.

Rogvionov befejezésül vissza­
utasította a svéd miniszterelnök 
ama kijelentését, hogy a szoyje 
kormánynak intézkedéseket ken 
tennie a nagykövetség munka­
társai meg nem engedett teve 
kenységének megakadulyozasara 
és hangsúlyozta: a szovjet nagy- 
követség munkatársainak tevé­
kenysége ugyanis semmi aiapot 
sem szolgáltat ilyen intézkedé­
sekre.

Merényletet kísérellek meg Gilberte Duties asszony ellen

Ismét súlyos vereséget szenvedett a D. Lokomoliv
. . . . - ... L ^ 1línl II

Az NB II. vasárnapi ulolso 
íordutójának legnagyobb meglepi-i- 
Sét a D. Lokomotív hazai pályán el­
szenvedett súlyos veresége szolgál­
tatta. A Nyíregyházi Építőit l>.0. 
arányban győzütt a ^esoen játszó 
debreceniek ellen. A .D. Lokomoti 
védelmi 'nlbákból és csatavai tcheiei- 
lensége révén vesztette el '»yen 
lyos arányban a mérkőzést.

A D. Honvéd Gyöngyösön szere- 
pell és jó játékkal 3:1 aranyban győ­
zött. Különösen az eIS°..-í,éU™íko'r. 
játszott kitűnően az együttes, kkkor 
Fekete kél. hatalmas bombája a kapu 
lécen csattant. Szünet után feljött a 
hazat csapat, de a debreceni védőiem 
jói állta az ostromot. A gotokat. 
Szendrei, Sáfrány és Komlossy lőt­
ték. Jók voltak: Kiasz. bkalnzei. 
Komióssy, Sáfrány.

A D. Dózsa Hatvanban csak küzde­
lem után szerezte meg az egyik 
pontot. l:l-re végzett a helyi vas­
utascsapattal. A D. Dózsa csatárat Is­
mét sok gólhelyzetet kihasználót, a- 
nul hagytak, nincs a támadosóvban 
cgV vállalkozószellcmö lövöcstttar. Az

egyetlen gólt- Is hátvéd — Molnár - 
rúgta. „

A Keleti csoport lobbi eredményei: 
Salgótaljúni vasas—Sátoraljaújhelyi 
petüji 0:0. pereces—Ózd 0:0. Miskolci 
Lokomotív—Miskolci Honvéd 3:11, 
Miskolci Építők-Bp. Lokomotív 1:1, 
sajószentpé tér—Dunakeszi 1:0, varas 
BVK—Egri Fáklya 1:1. A bajnokság 
állása:

3. Ózdi Vasas
4. D. Honvéd
5. M. Honvéd
6. M. Lokomotív
7. M. Építők 
8- Vasas BVK 
9. Nyíregyháza

10. Eger
11. Perecen
12. D. Dózsa
13. Salgótarján
14. Gyöngyös
15. D. Lokomotív
16. Hatvani Lók.
17. Dunakeszi
18. Saújhely

Fasiszta provokátorok a vasár- 
naora virradó éjjel merényletet ki- 
sereitek meg Gilberte Duc'os asz- 
szony ellen " jelenti az „Humam- 
ié • Két Montrouilbőt gépkocsiéi 
érkezett fasiszta megkísérelt beha­
tolni a házba, fellármázta Dttc'.os- 
nét és gyalázkodó kiáltásokkal il­
lette. A házmester és a lakók ci 
akarták kergetni őket, mire a fa­

siszták a rendőr .őrszobúra mentely 
azt állítván hogy „megtámadták 
őket. Ezután több rendőr kísére­
tében visszatértek a házhoz, aho. 
ismét üvültözni kezdtek, majd ki- 
látásba helyezték, hogy legköze­
lebb „géppisztolyokkal jönnek 
vissza.

Gilberte Duclos asszony c elvesző 
lyes fenyegetés címén panaszt 
emelt a provokátorok ellen

Adenauer a háborúsbűnösök időelőtti
szabad on bocsátását leéri

nősök szabadonbocsátását 
rüljcnek szabadlábra.

A ,,DPA” híre nem említ neve 
két, de céloz arra. hogy elsősorban 
„volt tábornagyokról és táborno­
kokról" van szó, akiknek szabadon, 
bocsátására Adenauer különös 
siilyt helyez. Miután Ridgtvay az 
amerikai haditervek kidolgozása 
ra 35 volt magasrangú náci tiszlct. 
hívott meg törzskarihoz, ezeket a 
tábornagyokat és tábornokokat szil 
badonbocsátásuk után az atlanti 

dés ratifikálása előtt — amelyjháborús haderők vezető parancs 
e gy ébké m ki ni on dj a a háborűsbü-1 noki állásaira nevezik ki.' _

Malis lein bonni államtitkár Acl.ie- 
sonuai Nyugat-Berlinben megtar­
tandó tárgyalása során kérni fogja 
az amerikai brit és francia böuö- 
nökben őrzött náci li.áborúsbíinö- 
sök szabadonboc-sátását -—• jelenti 
szombaton este a „DPA ’ nyugat­
német hírügynökség.

Ha'istein ezt a kérdést Adenau­
er határozott utasítására terjeszti 
elő. Adenauer azt kéri. hogy a há­
ború-bűnösök még a küiönszerző

fiz amerikai
a hadiipar termelését

fenyegeti

Az Egyesült Államokban a mosl- 
már 28 napja tartó nagyméretű 
acéj:ztrájk érzékenyen érinti a ha­
la! más monopóliumokat. A „BBC” 
Washingtonból közli, hogy a det­
roiti Ford-müvek bejelentették : az 
acélipari sztrájk okozta anyaghiány

miatt már a legközelebbi napol 
bari megkezdik az üzem fokozató 
leállítását, Az „AFP” arról ad hírt, 
hogy Kanada két legnagyobb autó­
gyára a Windsor Ford és-a Chrys­
ler Művek öt napra beszüntette a 
termelést az acélhiány miatt.

Ma este 7 órakor „Politikai 
tömegmunka a tsz-ben” címmel an­
két lesz a tszcs partlUkúrok és nép­
nevelő felelősök vészére, 'tartja ii- 
nlczki Mihályné V. B. ágit. prop. 
munkatárs.

Szerdán este 7 órakor „Párt 
alapszervezeteink feladata a Port- 
oktaiás Házával való kapcsolat meg­
szilárdítása terén" címmel előadás 
lesz alapszervezeti titkárok, veze oso. 
gi tágok. P. H. felelősök részére 

, -fanja: Fodor József elvtárs M. A.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kissé fel­
hős Idő. egy-két helyen kisebb,del. 
utáni eső. lehel. Mérsékelt északi, 
északnyugati szél. A hőmérséklet alig 
változik.

A MEGYEI TANÁCS 105.ŐS szobá­
jában szerdán délután 2—5-tg Sarka, 
dl Lajosné a Megyei Tanács V. B. 
tagja fogadóórát tart.

DR MAGYAR Simon ügyvédi iro­
dáját Hatvan utca 6. II. lépcső I. 
emelel 20. alá áthelyezte. (x)

A DEBRECENI Vegyianyag Nagy­
kereskedelmi Vállalat 1. sz. fióktele­
pén (Debrecen, Csapó u. 17. sz.) az 
árukiádás július 1, 2, 3-án leltározás 
miatt szünetel.

A MÁVAUT Autóbuszközlekedest
Vállalat kalauznöi állásokra pályáza- 
lot trirdet. Felvételi feltételek: 1. Be­
töltött lö. életév, illetve 35 éves kor­
határ. i. Legalább 152 cm testmagas­
ság. 3. Egészséges testalkat. 4. Munka, 
könyv. A kézzel írott és a Mávaut 
Autóbuszközlekedési Vállalat igazga­
tóságához (Budapest, XIII. Szabolcs­
úba 17. címzett kérvényeket 2 drb 
önéletrajzzal együtt a Debreceni 
MÁVAUT Főnökséghez) Debrecen. 
Szoboszlal út 4. kell beadni, ahol 
bővebb felvilágosítást kaphatnak a 
pályázók. MÁVAUT Igazgatóság, (x)

Acheson Bécsbe érkezeti
Acheson amerikai küliigymlnisz- j hogy a repülőtértől Bécsjg vezető 

tér vasárnap repülőgépen Bécsbe I egész úton „Acheson menjen ha- 
érkezett — jelenti a Reuter iroda. I za!” feliratok vollak olvashatók.
A „Reuter" tudósítása megjegyzi, I

Sztahanovista értekezlet a Ruhagyárban
radókat, ugyanakkor a műszaki 
vezetés segítséget kérte.

Az _ értekezlet végén a megje­
lent "sztahánovis'ták határozatot 
hoztak, hogy a jövőben havon­
ként tartanak összejövetelt, ahol 
beszámolnak a végzett munká­
ról s megszabják a következő 
idők tennivalóit.

A Ruhagyár s/.uthánovistái va­
sárnap délelőtt értekezletetrtar­
tottak, amelyen Lettner Zsig- 
niond elvtáru vállalati igazgató 
ismertette a harmadik negyed­
évi tervet, továbbá a sztahano­
visták feladatait. A beszámoló­
hoz számosán szóltak hozzá. 
Papp Sándor elvtárs sztahano­
vista elmondotta, segíti a leni a -

HIRDETMÉNY
Értesítem az érdekelt lakosságot 

hogy a Hortobágy nevű külterületi 
lakott helyet a belügyminiszter az 
5878—1 <1952. II/7. számú leirata alap­
ján Debrecen város területéből, a 
debreceni Járási Tanács alá tartozó 
Balmazújváros községhez való át­
csatolását rendelte el 1952 július hó 
l.ével. ‘,

Az átcsatolt terület határvonala ki 
indul a szöghatár dombtól egyenes 
vonalban északkeletre a Szálka-lapos 
halomig, innen egyenes vonalban a Ti­

szafüredi utat átmetszve az űtkana- 
ró házon át a Szálka-malomig, et­
től a ponttól kezdve a régi debreee 
ni határ lesz a balmazújvárosi köz 
ségi határ. Északon, nyugaton, délen 
a kiindulásig.

Tehát a mai naptól kezdve a fent 
megjelölt területeken lakók és gazda­
ságok közigazgatásilag Balmazújvá­
ros községi tanács végrehajtóbizolt 
ságához tartoznak.

VégrehajlóblzoUsAg 
Balogh Eridre 

VB. elnök

Olimpiai hírek
Helsinkiben vasárnap a moszkvai 

CDSzA Finnország iabdarügóvaloga- 
tottját 2:0 arányban legyőzte. Mind­
két gólt Bobrov lőtte. Szombaton 
Moszkvában a Román Népköztársa­
ság labdarúgócsapata a Moszkvai Di­
namóval 1:1 arányban döntetlenül 
játszott.J *

Chilét a labdarúgótornán a hadi- 
tengerészet csapata képviseli. A chi­
leiek lö játékossal utaznák Helsin­
kibe. #

A FIFA kijelölte az olimpiai lab­
darúgótorna selejtezőire a játékveze­
tőket. A Románia—Magyarország mer 
kőzés játékvezetője Latisev (Szovjet­
unió) lesz. A Debrecenben is 'öbb. 
szőr bíráskodott Zsolt (Magyaror­
szág) vezeti a Bulgária—Szovjetunió 
mérkőzést. Ezenkívül 3 olasz. 2 an­
gol, 1 holland. 1 amerikai és 1 jugo­
szláv játékvezetője lesz a lobbi selej 
tezönek.

Az úszók szerte a világon nagy ver. 
senyeken készülnek lel az olimpiára. 
Az utóbbi hetekben több kitűnő 
eredmény született s a Nemzetközi 
UszőszövetSég az alábbi világcsúcsot 
hitelesítette. 100 m mell: Klein (nyu­
gatnémet) 1:05.8. 200 férfi mell: Klein 
(nyugatnémet) 2:27.3, 800 férfi gyors: 
Konnó (USA) 9:30 7; 4x200 gyorsúszo- 
váltó: Yalel egyetem (USA) 8:29.4, 
4x200 yard gyorsúszóváltó: Yalei 
egyetem 7:40.5, 100 yard gyorsúszás: 
Dick Cleveland (USA) 49-2. 100 yard 
hátúszás: Jack Taylor (USA) 56.5 
3x100 vegyesúszás: Szovjetunió válo­
gatottja 3:11-1, 3x100 yard vegyes­
úszás: Ohio • egyetem (USA) 2:47.1 
200 yard mellúszás: John Davies 
(Ausztrália) 2:12.0.

A MEGYEI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG 

vasárnapi fordulójának eredményei: 
D. Petőfi*-Derecske 4:2, D. Előre— 
Bü 1 rnazújváros 7:2, Hajdúndnás— Haj- 
dúszoboszló 3:2, D. Postás—D. Hala­
dás későbbi időpontra maradt. Ptiy- 
pöhladány—Berettyóújfalu mérkőzés 
elmaradt, mert a berettyóujfaltnak 
nem jelentek meg. ,A bajnokság ál-

1. D. Bástya 15 10 3 2 37:11 23
2. D. Építők 15 11 — 4 42:23 22
3. Püspökladány 15 9 3 3 42:16 21
4. D. Előre 15 10 — 5 47:29 20
5. D. Kinizsi 15 8 2 5 25:29 18
6. D. Postás 14 8 1 5 21:24 17
7. Hajdúnánás 15 7 2 6 29:28 16
8. Hszoboszló 15 7 2 8 25:25 16
9. D. Vasas 14 4 5 5 29:27 13

10. Derecske 15 3 4 8 20:27 io
11. D. Petőfi 15 r4 1 10 28:52 9
12. D. Haladás 13 3 2 3 21:25 3
13. Berettyóújfalu 15 3 1 ll 1D:35 7
14. Balmazújváros 15 3 — 12 17:51 6

Megjegyzés: A vasárnapról elma­
radt Püspökladány—Berettyóújfalu 
mérkőzést 0:0 gólaránnyal a Püspök­
ladány javára számítottuk be.

TOTÖEREDMENYEK 
Tizenkét találalos: 33.450 forint. 11 

találatot: 630 forint. J0 találatos: 70 
forint. Totóevedmények: 1, 1, 2. x >:, 
x, 2, 1, x. törölve, 2, 2. 1.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Blharmegyet Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, BajCsy-ZslUnszky-u. í 

Telefon: 42.54. és 48.40.
™Pel*e£ Kedvezőtlen idő esetén a hangversenyt július Ut> lord
JÓK hi y. \ a ’-tHirn Nvnmda-telephely.

4 Fővárosi Népizenehar hangversenye
A budapesti, Városi Tanács 32 tagú Képi Zenekara júliusi 

3-án este S árai kezdettel a Lenin park szabadtéri színpadánI 
hangversenyt ad. Közreműködnek Palló Imre Kossuth.dljas, a 
Magyar Képköztársaság kiváló művésze, di o r d y Bella, az Álla­
mi Operaház szólóláncosa, Szál a y László, S al I a y Zoltán és 
Vörös Sári.

Műsoron magyar, szlovák népdalok, zeneszámok és tánc sze, 
repeinek iV/n pcpipn « /. •
i

D. V. V. HIRDETMÉNY
Értesítjük az Utazóközönséget, 

hogy a közlekedésügyi minisztérium 
rendeleté értelmében 1952 július hó 
l-től kezdve mindenféle hetijegy meg­
szűnik s a hetijegyek helyett korlát­
lan utazásra szóló félhavi jegyek 
lesznek bevezetve. Nem lesz tehát 
napi „két“ utazásra érvényes heti­
jegy, tanuló hetijegy és megszűnik a 
pallagi hetikiegészítő jegy is.

A korlátlan utazásra szóló félhavi 
bérletek ára dolgozó 12.50 Ft, tanuló 
8 Ft.

Félhavi jegyek minden hónapban 
l-től 16-ig és lG-tól 1-ig lesznek érvé­
nyesek.

Június hó 30-án a július hó l-től 
érvényes félhavi jegy kivételesen 
utazásra érvényes lesz.

Július hó l-től kezdve a bérlet- 
pénztár a következő napokon lesz 
nyitva 1. 2, 3, 14, 15, 29. 30 31. A bér­
letpénztár 7-töl 18-ig áll fenti napo­
kon az utazóközönség rendelkezésé­
re. Egyéb napokon bérletkiadás 
nincs kivétel, ha 14. vagy 15. vasár-, 
ill. ünnepnapra esik, ilyen esetben 
16-án is van bérletkiadás. Kérjük az 
Utazóközönséget, hogy bérleteiket 
fenti napon szíveskedjenek megvál­
tani.. Igazgatóság.

RÖVID SPORTHÍREK
Budapest válogatottja a bécsi Vien­

na ellen 5:3 arányban győzött. A ma­
gyar csapat góljait Puskás, HSJeg- 
kúti. Kocsis, Bozsilc. Czibor lőtték- 
— Labdarúgás. Nyíregyházi Vörös 
Meteor—D. Vörös Meteor 5:4. — Az 
MTSB által rendezett II. osztályú 
tőrvívó versen yen a debreceniek az 
alábbi helyezéseket érték el. Férfit 
5. Kosa (D. Haladás), 6. Eiben (Dj 
Haladás). 7. váry (D. Lók), 9. Orosz 
(D Haladás). Női: 1. Horváth (D. Ha­
ladás), 2. Bajkai (D. Lokomotív). 3* 
Redl (D Lók.). 4. Ferenczy (D. Lók)#
5. Fábián (D. Haladás)- 6- Gönczi (TU 
Lok), 7. Jeremiás (D Honvéd), 0. Vá, 
gó (D. Lók). — Hajdú Bihar megye 
teniszválogatoLtju 7:2 arányban győ-í 
zött Szabölcs-Szatmár válogatottja 
ellen. — D. Vörös Meteor—Nyír. Veh 
rös Meteor 11:5. Bar. asztalitenisz 
mérkőzés -- Vizilabdaeredmémjek:
D. Honvéd—Nyír. Lokomotív 18.3, 
Miskolci Bástya—D. Lokomotiv 14:0. 
Egri Fáklya II—Hajdúszoboszló H:l„ 
Egri Petőfi—Diósgyőri Vasas 6:6. —s 
Kozák József (D. Postás) lelt az orj 
szágós ifjúsági ötpi'óbabajnok a Buda 
pesten megtartott országos bajnoksági

Színházi műsor
Július 5-én, szombaton este 3 óra^ 

kor Vagongyár-bérlet: Dohányon vett: 
kapitány, Július 6-án, vasárnap este 
8 órakor: Ady. Petőfi. El aha. Ma­
dách és Puskin.bérletek: Dohányon 
vett kapitány a nagyerdei Lenin- 
parki szabadtéri színpadon Rajz .iá- 
nos a budapesti Fővárosi Vígszínház 
tagja vendégfclléptével._______

Mozik műsora
BÉKE: fél 5. fél 7, fél n órakor; 

Veszélyes vizeken.
VÍG: fél 5, fél 7. fél 9 órakor: Fur­

fangos fejedelem. Ui olasz film.
METEOR: fél 4. Cél 6. fel 8 órakor; 

Veszélyes vizeken.
HÍRADÓ 4, 6, 8 órakor: Egyszerűi 

választás Bolgár ritmusok. Ötéves 
tervhiradó, Gavrilov ének- és tánc„ 
együttes. Előadások folytatólagosan 
is megnézhetők.

KERT: Este 8 órakor: Fény hull ae 
útra. Szovjet film.

NÉPNEVELŐ I.: Este fel 8 órakor: 
Tüdőbetegszanatóriumban: Vidám
vetélkedés.

NÉPNEVELŐ II.: Este fél 8 órakor! 
Szoboszlal úti szakszervezeti házban: 
A sivatagi 13-ak.

A rádió műsorából
KEDD

KOSSUTH-RADTŰ. 5: Falurádió — 
5.30: Hírek. 5-45—8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben 0.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb 7.40: Naptár, 7.43: 
Műsorismertetés. 8.30: Műsorzárás, — 
11.30: Női szemmel, 1150: Hangleme­
zek 12: Hangos Újság, 12.30: Hangle. 
mezek. 13: Népi zene. 13.30: Szórakoz­
tató zene. 14: Időjárásjelentés. 1415: 
Operettrészltek. 15.10: Hangle néz,
13.30: Hanglemezek. 15-50: Hangiamé* 
18.20: Morzsa Mari. 17: Hírek, 17.15: 
Vidám araiás. 17.45: Termelési Híradó 
18: Napsugaras mezük, 19: Egy falu 
— egy nóta, 20: Hangos Újság, 20.45: 
A lipcsei per, 22.10: Hírek, 22,25: 
Hanglemezek, 23.10: Tánczene. 24: 
Hírek.

PETÖFI-RÁ.DIÖ. 6: Hanglemezek. 
0.35: Hanglemezek 8.45: Jó reggelt, 
gyerekek, 7: Hanglemezek. 73.;: Ma­
gyar népdalok. 8- Hanglemezek 3.30' 
Hanglemezek, 9.20: Olimpiai híradó- 
9 40. Daltanulás,' 10: Hírek, 10.13: F.lö- 
adás, 10.25: Molnár Anna iiarfázik. — 
10-40: Délelőtt hangverseny, 11.20: 
Műsorzárás. 15: Hanglemezek. 15.15: 
Szórakoztató zene, 16: Előadás l6.Sv: 
Hanglemezek, 17 30: Hírek, 17.40: Régi 
magyar táncok, 38.40: szív küldi 
Szívnek szívesen. J9: Tudományos 
níradö, 19.15: Sporinegyedóra. 19.30: 
Kaarnrazene, 22: Magyar művészek 
hangversenye.
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19 9 7 3 54:28 schb, állandói]19 11 3 41:22
10 6 9 4 23:18 21 velő és erős
19 7 7 5 28:23 21 leié forduló a
19 7 4 8 37:23 13 ]■; kedvező
19 6 5 8 32:34 17 nem általaim)19 7 3 9 30:33 17

1 Satu azt bízó19 7 2 10 41:33 16
19 5 6 8 29:35 16 1 szervezeteink
19 6 3 10 30:38 15 ink elég jelen
19 6 3 10 20:41 15 dig nem isim
19 4 3 12 18:46 11 agitáció dönt]
19 4 2 12 18:53 10 megek nevelj
19 1 6 12 13:32 3 lásában — i|
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Lokomotiv
halved — Molnár —

többi eredményei? 
Isas-SálovaIjaú jiidyi 

(■ d o.o, flliskolel 
tld Honvéd 3:0, 

|Bp. Lokomotív 1:1»
] eszi -1", Vasas 
la i:i, A bajnokság

11)32 JULIUS 1 KEDD

A párt felvilágosító munkája a tömegek között
Készletek Horváth Marion elviársnak a Központi Vezetőség ülésén

elmondott beszámolójából

3:18 21 
3:2X 21

0:31 17 ' 
1:33 16

19 1 6 12 13:12 5

llEDMÉNYEK 

llos: 33.430 forint, u 
|rint. 10 találatom: 76 
nénvek: 1.1, 2, x x, 
le, 2. 2 1.

ipouthiki;«
gat.otl.ja a bécdi Vicn, 
pyban győzött. A ma- 
pait Puskás, Hi lea- 

zsik. Czibor ’Ötlék. 
Nyíregyházi Vörös 

• Meteor 5:4 — Az 
lidezett II. osztályú 

a debreceniek az 
Iket. élték el. Férfit 
Eladás), 6. Eiben (D4 
|y (D. Lók), 9. Orosz 

1 Horvátiu (D. Ha- 
(D. Lokomotív). 3- 
Ferenczy (D Lók), 

faladás). 6- Gönczi 
é f D Honvéd), 8 Y.u 
Hajdú Bihar megyo 

7:2 arányban gyű-4 
Izatmár válogatottja 
Vös Meteor—iVyir, VÜ-* 
|. Bar asztalitenisz 

Vízilabdáé redm ény ttk: 
Jár. Lokomotív 13.3, 
|a—D. Lokomotiv 14;í>. 
-Hajdúszoboszló ILI, 
jsgyőri Vasas 6:6.

ID. Postás) leit az orj 
1 ötpróbabajnok a Buda 
bit országos bajnokság!

hazf műsor
Izom baton este 3 óra^ 
]• : Dohányon veti
Is 6-án. vasárnap este 

Petőfi. Rlaha. Ma- 
-bérletek: De* lányon 
a nagyerdei Lenin- 

\i színpadon Rajz .lá- 
Fö v ár ősi Víg szí n h áss 

[népiével.

|k műsora
fél 7. fél n órakor; 

|tcn.
7. fél 9 órakor: Für«, 

lm. Ui olasz film.
1 4. fé! 6. fel 8 úr ikor: 
ken.
b. 8 órakor: Egyszerűi 
Jár ritmusok ötéves 
Ivvilov ének- és lánc« 
liások folytatólagosan

|8 órakor: Fény hull ae 
[ilm.
I I : Este fél 8 órakor: 
p tórium ban: Vidám

TL: Este fél 8 órakor? 
I szakszervezeti házban!
Ik

műsorából
J KEDD
riDlO. 5: Falurádió — 

—8.30: Reggeli zenig 
l 6.45: A Szabad Nép 
1 kb T 4C: Naptár, 7.43: 
Is. 8.30: Műsorzárás, — 
|imei. 1150: Hansl-ne- 

> Újság, 12.30: Hangle. 
ti zene. 13.30: Szóra koz- 
1 Időjárásjelentés. 1413: 
J 15.10: Hangle,néz, 
■ezek. 1550: Hanglemez 
llarj 17: Hírek. 17.13: 
117-45: Termelési Híradó 

méráik, 19: Egy falu 
Hangos Újság, 20.45: 
72.10: Hírek. 22.25: 

23.30: Tánozene, 24:

liű. 6: Hanglemezek, 
fezek 0.45: Jó reggelt,
Hanglemezek. 7 33: Ma-
1 8: Hanglemezek. 8.30:
lo,20: Olimpiai híradó- 
fe. 10: Hírek, 10.10: Elö- 
|lnár Anna bariázik, — 

hangverseny. 11.30: 
f Hanglemezek. 15.15:
lene, 18: Előadás. 16.Su: 
'17-30: Hírek, 17.41): Régi 
l'ok, 13.40: Szív küldi 
len. 19: Tudományos 
1 Spori negyedóra. 19.30:

2 Magyar művészek

A Központi Vezetőség ülésén 
le.nott beszámoló elején Horváth 

' Márton elvtárs a szocializmus 
építésében . elért eredményeink, 
rőt beszélt, hangsúlyozva: legje­
lentősebb győzelmünk a dolgozó 
nép öntudatának fejlődése. Né­
pünk öntudatának fejlődésében 
döntő része van pártunk felvilá- 
gosi[ó munkájának, lendülete., 
svbb, állandóbb, gazdagabban ér­
velő és erősebben a termetes 
leié forduló agitációnknak.

K kedvező fejlődés azonban 
nein általános. Pártunk gyakor­
lata azl bizonyltja, hogy párt- 
szervezeteink 'és pártbizottsága­
ink elég jelentős része még min­
dig nem ismerte fel eléggé az 
agitáció döntő jelentőségét a tő­
in egek nevelésében és mozgósí­
tásában — noha partunk hatá­
rozatainak egész sora hangsú­
lyozza ezt.

A politikai nevelőmunka lebe, 
csillésének, a megnyugvás han­
gulatának egyik legsúlyosabb ko- 
vetkezménve: az ellenséggel vi­
vőit harc és az éberség gyengü­
lése,
\ sxociáldemokrafiz­

musról
Általános jelenség a szociálde- 

mokratizmus veszélyességének 
lebecsülése. Sokan elintézettnek 
vélik a kérdést azzal, hogy nyílt 
szociáldemokrata szervezetekbe 
nem ütközünk többé. Tudnunk 
keli: ha lcüzdenünk kell egyes 
munkásrétegek elmaradottságá­
val, ha fontos harci kérdésként 
véljük fel a munka- és bérfegye­
lem ügyét,ha a munkavei'seny itt 
ott formálissá válik ha lel üti a 
fejét a demagógia, ha ellenséges 
kártevő munkába ütközünk üze­
meinkben ■— akkor nemcsak ál­
talában ,,polgári maradványok­
kal", hanem konkrétan szociál­
demokrata ideológiával, esetleg 
szervezett szociáldemokrata tevé­
kenységgel állunk szemben, üze­
miekben ma is akadnak olyanok, 
akik tudatosan, vagy öntudatla­
nul szociáldemokrata nézeteket 
hangoztatnak és „utánpótlást 
kapnak a munkásosztályba be­
áramló deklasszált elemektől és 
az új munkások legelmaradot­
tabb rétegeiből.

Az ilyen üzemekben a terv 
avenge teljesítése, a magas se­
lejtszázalék,' egyes rétegek poli­
tikai magatavlasa arra enged kö­
vetkeztetni, hogy egyik-másik­
ban bizonyára szervezeti ellensé­
ges szoedem tevékenység folyik. 
A szociáldemokraliznius elvi es 
gyakorlati leküzdése a kapitaliz 
iiius befolyása ellen vívott har­
cunk legfontosabb feladata tize 
műinkben.
A klerikális reakcióról

Nem kisebb hiba, hogy párt 
és állami szervezeteink elhullva 
coljuk a klerikális reakció elleni 
harcot és újra térj hódítanak az 
egyházi reakció „ártalmatlansá­
gáról” szóló illúziók. A Mind­
szenti'- és Grősz-per, a Wad 
Street és a Vatikán magyaror­
szági megbízóttaira mért csapa­
sok persze az ellenség szamara 
súlyos vereséget jelentettek, az 
egyházak és az állam között lét­
rejött megegyezések persze népi 
demokratikus rendszerünk ere­
jét bizonyítják és kétségtelen 
eredmény a papi békemozgalom 
erősödése is, de mindez még 
nem jogosít arra, hogy most mar 
azt higgyük: Mindszenti' es 
(irősz embereiből, a tegnapi far­
kasokból mára ártalmatlan bá­
rányok lettek.

Megengedhetetlen, hogy part- 
funkcionáriusaink és tagságunk 
egy része elfeledkezik Központi 

' Vezetőségünk 1950 június 1-i ha­
tározatáról és opportunizmust 
tanúsít az osztályharcnak ezen a 
frontján. Tarthatatlan alapot, 
hogv egyes helyeken pnrlfunk- 
cionáriusok rcsztvesznek egyhá­
zi megnyilvánulásokon.

Hogyan nevéli népét, hogyan 
végzi majd pártmunkáját, amely­
nek elválaszthatatlan része a 
klerikális reakció elleni harc, aki 
saját gyermekének nevelésébe 
olyanoknak enged beleszólási

akik a lelki terror minden • esz­
közét felhasználják arra, hogy 
szembefordítsák a gyerekeket az. 
állammal, az iskolával, a tanu­
lással és nem utolsó sorban a 
kommunista szülőkkel is!

A klerikális reakció módszerei 
rendkívül változatosak, méltóak 
az alkalmazkodás és szemforga­
tó» évezredes jezsuita hagyomá­
nyaihoz. l-’el kell számolnunk az 
egyházi reakció állítólagos „bé­
kés” szándékaival kapcsolatos 
hamis elképzeléseket. Rendsze­
res propagandamunkával vilá­
gossá kell tenni a parton belül 
azt a százéves marxi megállapí­
tást, hogy a vallás ópium a nép­
nek. Funkcionáriusainktól, öntu­
datosaid) párttagjainktól meg 
kell követelni, hogy e?en a té­
ren is, egyénileg is mutassanak 
példát a párttagság egészének, 
sőt ezt pártszerű formában szá­
mon is kell kérni azoktól, akik 
erről megfeledkeznek, akik részt- 
vesznek (vagy máskép segédkez­
nek) egyházi rendezvényeken, 
vagy gyermekeiket hittanra já­
ratják. Figyelmeztetni kell párt­
tagjainkat ís a helyes kommunis­
ta magatartásra, s ahol szüksé­
ges, alapos nevelő, felvilágosító 
munkával segíteni kell őket ab­
ban, hogy a kommunista párt­
taghoz méltatlan vallásos elma­
radottságot leküzdjék maguk­
ban. Nem kisebb aktivitást kell 
kifejtenünk a kevésbbé öntuda­
tos elemek, a párlonkívüli hívők 
tömegei közt. Nem szabad meg­
engedni, hogy elhalványuljon az 
az éles fény, amelyet Orosz és 
cinkosainak leleplezése a Kleriká­
lis reakció földalatti, sötét tevé­
kenységére vetett és sokkal terv­
szerűbben és intenzivebben kell 
felhasználni a népnevelő munká­
ban ennek a pernek a tanulsá­
gait. Tovább kell szélesíteni az 
elsőadásos természettudományos 
és világnézeti felvilágosító mun­
kál. Különös figyelmet kell for­
dítani olyan politikailag és gaz­
daságilag" fontos rétegre, mint a 
bányászság — a nők jelentős tö­
megeire és az ifjúságra, amely a 
klerikális reakció erkölcs- és fe­
gyelem rontó tevékenységének 
központjában áll.

A kulálidk 
akna munkájáról

Az opportunizmus egyik leg­
súlyosabb megnyilvánulási for­
mája az a megengedhetetlen li 
beralizmus, amelyet falusi párt­
ós tanácsszerveink nagy része a 
kulákokkal szemben tanúsít, A 
falusi osztályharc első vonalá­
ban harcoló elvtársaink gyak­
ran éppen a fő ellenséget tévesz­
tik szem elől. Megfeledkeznek 
arról, hogv ma Magyarországon 
a kizsákmányoló osztályok leg­
erősebb és utolsó képviselője a 
kulák! Nem nevezhető másnak, 
mint az osztályérzék eltompulá- 
sának az a gyakorlat, hogy gyak­
ran a Indák beadási terheit há­
rítják át a dolgozó parasztok 
vállalva, ahelyett, hogy érvényt 
szereznének államunk rendelke­
zéseinek, amelyek tudvalevőleg 
a dolgozó parasztot védik a au­
lákkal szemben és nem meg­
fordítva. A sertésbeadási kötele­
zettség elszámoltatása során a 
hátralékban lévő kulaltok közül 
országosan mindössze 10 száza­
léknál történt igénybevétel.

Fel kell vélni elvtársak: mi 
az alapja az ilyen nem egyedül 
álló rothadt opportunista maga. 
tartásnak? Az éberség és az ősz. 
tályérzék ellompulása és sok 

then cimboráíás .az élteimé"-

Az MDP Központi Vezetőségének ülése

t:.„Vluvii ...................... ;.........; - b
„e|. Fel kell lepni a falusi lei- 
világosító munkában a indák ve­
szélyességének lebecsülésével, a 
, szétvert ellenség" hangulatúval 
szemben. Fel kell tárni ■ a tahi 
népe előtt a mai meghunyászko­
dó Indák múltbeli tevekenvsé- 
„A| Me« kell szólaltatni azokat, 
akiket közvetlenül kizsákmá­
nyolt voll cselédeii, napszámo­
sokat, igakölcsönvevőkel A fa. 
tusi aaitációban a lniiaksagot 
nemcsak személy szerinh hanem 
mint ellenséges osztályt is le ked 
leplezni, amely a nagybirtok- 
rendszer utóvédje, az iiiipnnahs- 
„)k háborús terveinek szövetsé­

gese, Háború árán szeretné visz- 
szanyerni régi kizsákmányoló 
szerepét a nagybirtok-rendszer, 
rel, a csendőrterrorral, a dolgo­
zó parasztok nyomorával együtt.
A kulák „passzivitása" — lu, 
ugyan fczl az elbujást passzivi­
tásnak lehet nevezni — csapda, 
amellyel a dolgozó parasztságot 
akarja megtéveszteni. A törvény 
teljes szigorával kell lesújtani a 
feketevágó, adócsaló, a beadást 
és a füidmegmüvelést szabotáló, 
a rémhirterjeszlö, a szőve! kezei­
be csalárd módon befurakodó 
k lilákra,

.Az egészségvédelem 
kérdéséről

Az osztályérdek eltompulása 
nem csupán a falusi osztályharc, 
hanem az ipar területén is je­
lentkezik. Egyre gyakrabban ta­
lálkozunk különösen állami cs 
szakszervezeti funkcionáriusok­
nál olyan jobboldali opportuniz­
mussal, amely nem keres „elvi" 
alátámasztást, de annál sűrűbben 
jelentkezik a napi munka gya­
korlatában, a dolgozók irányá­
ban tanúsított lélektelen, büro­
kratikus magatartásban, különö­
sen a munkavédelmi intézkedé­
sek bűnös elhanyagolásában. Ha 
sordó nemtörődömség mmalko 
zik a túlóráztatások területén. A 
munkások pihenési jogának 
egyik legdurvább megsértése, ha 
az igazgatók nem biztosítják a 
dolgozóknak a heti rendszeres 
szabadnapot.

Mindez nem egyéb, mint a dói 
gozóktiak a kollektív szerződés 
re, a munka biztonságára, a pi­
henésre vonatkozó elemi jogai­
nak semmibevétele, Nem kis 
számban akadnak egyébként be­
csületes, munkássorból kikerült 
elvtársaink, akik .az igazgatói és 
minisztériumi Íróasztalok mellett 
nem csupán új munkakörükhöz 
szükséges szaktudást igyekeztek 
elsajátítani, hanem rájuk tapadt 
valami a régi igazgatói és mi­
nisztériumi hivatalok fölényes, 
a dolgozókat lebecsülő, a mun­
kások életbiztonságát és jogait 
semmibevevő szelleméből. Az az 
igazgató, aki az ÜB és gyakran 
a pártszervezet hallgatólagos jó­
váhagyásával elsősorban a mun­
kások biztonságát szolgáló ki­
adásokon takarékoskodik, az pa­
zarol a dolgozók életével és 
egészségével és nem méltó arra, 
hogy a proletárdikutalóra ide­
jén igazgató legyen. Az ilyen el­
járás nemcsak bűnös, hanem os­
toba is. Miféle ,,takarékosság’1 
az, ha ennek következtében sok 
munkanap esik ki és munkabér 
helyett táppénzfizetés terheli az 
államot.
A vezetés színvonalához

A tömegek meggyőzésének leg­
kirívóbb hiányossága, amely szo­
rosan összefügg az ellenség elle­
ni harc gyengülésével és a «Rá­
ciónk elkényelmesedésével, az, 
hogy pártbizottságaink nagy ré­
szénél a tömegmozgósitás és po. 
litikai nevelőmunka helyeit az 
állami feladatok közvetlen vég­
zése kerül előtérbe.

Legtöbbször nem lehet különb­
séget tenni a megyei és járási 
pártbizottság, továbbá a megyei 
és járási végrehajtó bizottság 
határozatai között az egyes kor­
mányintézkedésekkel kapcsolat­
ban: operatív állami feladatok 
felsorolását tartalmazza mind- 
kellő. A pártellenőrzés gyakran 
elveszti pártjellegét és összeke­
veredik az állami ellenőrzés fel­
adataival.

A Magyar Dolgozók Pártja Köz 
ponti Vezetősége 1952 június 27-én 
és 28-án ülést tartott. Az ülés napi­
rendje a következő volt: 1. A párt 
felvilágosító munkája a tömegek 
között (előadó Horváth Márton 
elvtárs), 2. A párt. munkája az ifjú­

ság között (előadó Farkas Mihály 
elvtárs),

A Központi Vezetőség beható vi­
ta után. melyben Rákosi Mátyás 
elvtárs is felszólalt mindkét be­
számoló politikai irányvoua’át egy­
hangúlag jóváhagyta.

Mindez természetesen nem azl 
jelenti, hogy pártbizottságaink 
távolabb kerüljenek az állami, 
termelési feladatoktól, Purlszcr- 
veink felelősek a megfelelő álla­
mi szervek munkájáén is. Irá­
nyító és ellenőrző munkájuk tel­
jes kibontakozásához jobban 
meg kell tanulnunk, hogy párt- 
bizottságaink az állam feladatai| 
az állam szerveivel végeztessék 
el A tanácsok fiatal szervek és 
fejlődésünkkel összefüggően meg­
vannak még a koalíció idejéből 
maradt „mmdem>x munkának1

maradványai pártunk gyakorla­
tában: ez 'egyik oka, hogy nem 
egy területen a párt még mindig 
az' állam helyett próbál dolgoz­
ni. Másrészt azért, is vonzzák 
pártbizottságainkat az ilyen „ál­
latni módszerek“, mert admi­
nisztratív jellegüknél fogva köny- 
nyebb feladatnak tűnnek, mini a 
helyes politikai irányítás és az 
állami feladatok politikai tömeg- 
munkával történő alátámasztása. 
Különösen szembetűnő az admi­
nisztratív rendszabályok mögé 
húzódás a fegyelem megszilárdí­
tása, vagy a beadás kérdéseinél.

Népnevelőin unkánk 
feladatairól

A tömegek felvilágosításának 
és meggyőzésének hiányosságai 
annál tűrhetetlenebbek, mert a 
szocializmus építésének olyan 
feladataihoz érkeztünk, amikor 
nem elégedhetünk meg a szocia 
lista öntudat, magatartás, tegye 
lem mai színvonalával, sem a 
munkásság, sem a parasztság, 
sem az értelmiség körében. Csak 
úgy tarthatjuk és fokozhatjuk a 
szocializmus építésének ütemét, 
ha a szocialista munkafegyelem 
visszaszorítja üzemeinkből cs 
mezőgazdasági termelésünk szo­
cialista szektoraiból a fegyelme­
zetlenség polgári örökségéi; ha 
emeljük az állampolgári legyei 
met egész népünkben; ha fokoz 
zuk ipari és mezőgazdasági ter­
melésünkben az új technika el­
sajátítását, s ha mindezt alátá­
masztjuk a marxizmus-lcniniz. 
mus világnézetének elmélyítésé­
vel népünkben.

Gondolják el elvtársak: mi 
volt a könnyebb? Arról meg­
győzni a munkást, hogy zavarja 
el Cliorinékat és a Weiss báró­
kat és a munkapadok után fog­
lalja cl az igazgatói irodák író­
asztalait is, — vagy a mai lei- 
adat: a kispolgári fegyelmezet­
lenség, önzés, haszonlesés le­
győzése cs az önkéntes, öntuda­
tos szocialista munkafegyelem 
legszélesebb elterjesztése? Vagy 
mi volt nehezebb? Arról meg­
győzni a parasztot, hogy a pa­
pok és grófok birtokait vegye 
saját tulajdonába, vagy arról-e, 
hogv fordítson hátat az évezre­
des ‘ egyéni gazdálkodásnak és 
lépjen 'a szocialista termelés út­
jára? Klasszikusaink tanítása, a 
tények, a Szovjetunió és a ma­
gunk tapasztalatai azt bizonyít­
ják, hogy a nehezeid) feladat az 
utóbbi, ami nagyobbrészt még 
hátra van.

A megnyugvás, az önelégült­
ség, sőt gyakran az opportuniz­
mus hibáival terhelt politikai 
munkával a lömegne velősnek 
ezeket a feladatait elvégezni nem 
lehet. Meg nem hátráló harcos és 
szívós tömegmunkára van szük­
ség, amelyben megtalálja a ma­
ga napi harci feladatú minden 
egyes párttag és tagjelölt, sőt a 
pártunk mögé sorakozó rokon- 
szenvezők óriási tömege is.

Politikai nevelőmunkánk szín 
vonalát és állandóságát minde­
nekelőtt azzal biztosítjuk, bog) 
mozgósítjuk és harcbavisszük a 
tömegeket, a H. kongresszus ha­
tározatainak megyalósításacrt. 
Töniegfelvilágosító munkánk tri­
óda la'll megszabja: 

a felemeli ötéves tev; 
a falu szocialista átalakításai 
az éleződő nemzetközi helyzet, 

amely a békeharc, a hazaszere­
tet és az állampolgári helytállás 
fokozását elsőrendű feladattá te 
szí.

Vegyük sorra a népiievelőmun- 
ka elsorolt feladatait.

Az ötéves terv végrehajtása 
egyértelmű a szocializmus szi­
lárd alapjainak megépítésével 
hazánkban. A feladatok együttes 
megvalósítása megköveteli, bog\ 
ez az év döntő legyen a tenne- 
lé kény súg emelése, az önköltség 
csökkentése, a takarékosság,

munkafegyelem megszilárdítása 
terén.

A terv teljesítéséért és túltel­
jesítéséért folyó politikai töuieg- 
mozgóstiás sikere mindenekelőtt,
versenyagi tudónkon múlik. A 
legutóbbi cs a tavalyi rövid ver- 
seuyszakaszokat az jellemezte, 
hogy a dolgozók felajánlása, lel­
kesedése magasabb fokon ál­
lott, mint maga a teljesítmény. 
Ennek első és alapvető oka, hogy 
a dolgozók szocialista kötelez-.TÍ- 
scgváílalásainak végrehajtás:!; nem 
segítjük eléggé megfelelő nyil­
vántartással, ellenőrzéssel és 
népnevelő mun kával, A dolgozók 
ebből azl a következtetési von. 
jak le, hogy szocialista kötele- 
zettségvállalásajkat üzemi pan­
es szakszervezeteink, valamint a 
műszaki vezetők nem méltányol­
ják, lebecsülik. Terjed az a re­
zet: „ha teljesítem felajánláso­
mat, jó, ha nem, úgyis ju. senki 
néni kéri számon tőlem".

Soroljuk el röviden a versenyt 
alátámasztó politikai munka leg­
fontosabb feladatait: 1. Agiiációnk, 
céljává a felajánlások válogatfc- 
nélküii gyűjtése helyett a vállalá­
sok teljesítését kell tenni. 2. A tel­
jesítés nyitvántaHása és a folyama­
tos ellenőrzés megkönnyítése cél­
jából az egyéni vállalások alapja 
általában a teIjesitményszázalék le­
gyen, a helyi követelményeknek 
megfelelően kibővítve a minőség, 
a takarékosság, a munkafegyelem 
megszilárdítására vonatkozó vál­
lalásokkal. 3, Fel keli! karolnunk a 
területi rálátások új, eredményes 
versenyformáját, amelyben nem­
csak egy egy üzem, hanem egész 
iparág és terület dolgozói egyesítik 
felajánlásaikat. A borsodi kohá­
szati üzemek, Sztáliinváros épftői 
és az RM Művek dolgozóinak nagy­
jelentőségű kezdeményezését telje?, 
erőnkkel támogatni kell. A területi 
versenynek ez az új formája nagy­
mértékben növeli a helyi párt- és 
szakszervezetek felelősségét és ak­
tivitását, fokozza a közös vállalást 
tevő üzemek egymásközörfi ver­
sengését. 4. A verseny megjavításá­
nak talán legdöntőbb feltétele a 
műszakiak jobb bekapcsolása. El­
sősorban rajtuk múlik, hogy min­
den egyéni és közös versenyváÜa- 
liis megfeleljen az adott! munka­
terület aktuális termelési követel­
ményeinek. Rajtuk múlik a bősz 
izabb verseny.szakaszok nyújtotta 
lehetőségek kihasználása a terme­
lés folyamatos, ütemszerű fokozá­
sára. Rajtuk múlik a.verseny alá 
támasztása jobb anyagellátással, 
munkaszervezéssel, az állá-idők 
csökkentésével, a fegyelem javítá­
sával.

Horváth elvtárs beszélt ezután a 
munkások cs műszakiak -szoros 
együttműködéséről, majd a mun­
kás-paraszt szövetségről a követ­
kezőket mondotta:

A dolgozó parasztságnak is kö­
telessége segítem a szocializmust 
építő munkásosztályt, a népi de­
mokratikus államot. Ezt a segítést, 
a munkásosztály iránti szövetségi 
hűséget meggyőzéssel, neveléssel, 
politikai munkával, állami intézke­
déssel keil megszilárdítani és fej­
leszteni a dolgozó, parasztságban 
— ír küzd ve a kétségkívül fennálló 
nehézségeket.

A fő nehézségek a következők:
1. a földhöz juttatás és az egyéni 

gazdálkodás megerősödése követ­
keztében részben fokozódott a dol­
gozó pára-ztok gondolkodásában a 
tulajdonosi beállítottság. A föld­
ia form kettős hatása következté­
ken a zömöt kitevő középparasz­
tok helyesük a népi demokratikus 
rendszert, elismerik. hogy jó 
g n v da sági h-vyz viliket munkásosz­
tályunknak köszönhetik, de 
ugyanakkor többségük még tartóz­
kodik a szövetkezeti gaz : Ir­
tó!,

(FoliHaUís a Hí
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A párt lel világosító munkája a tömegek köpött
Részletek Horváth tiárlon elvtársinak a Központi Vezetőség illésén

elmondott beszámolójából
(Fok/látás a. 3-ik oldalról.)
2. Népi demokratikus rendsze­

rt', nk által a dolgozó parasztságnak 
nyújtott rendszeres állanti támo- 
L-rtás és engedmények (adófizető 
fii dmegváltási ár, törlesztésnél 
adott hátralék stb.) egyrészt mel­
lénk állították a régebben habozó 
paraszti tömegeket másrészt az 
egyoldalii segítség és az engednie 

• nyék következtében a parasztság 
so-atban elterjedt az a nézet, hogy 
a munkásosztály segítségét nem 
keli az állam iránti kötelezettségek 
tel jestlésével viszonozni.

Ebből következik, hogy a mun­
kás-paraszt szövetség további erő­
sítésének mai legfontosabb fel­
adatait I. megnyerni a dolgozó pa­
rasztság egészét az állam iránti 
kötelezettségek maradéktalan tel. 
jesítéséhez; 2. megszilárdítani a 
szocialista szektort a mezőgazda­
ságban, megnyerni a dolgozó pa­
rasztok egyre szélesebb tömegét a 
tsz-ekbe való belépésre.

Akadnak egyes párt. és vezető 
állami funkcionáriusok (a föld­
művelésügyi minisztériumban és 
egyebütt), akik a munkásosztály- 
iyal szemben akarják ,,védeni' a 
falut, lazítani szeretnék a közteher­
viselés, ami vagy arra vezetne 
ha engednénk * . hogy a szocialis­
ta építés terheiből aránytalanul 
sok hárulna az ipari munkásosz­
tályra és a többi városi dolgozóra, 
vagy arra. hogy lassítanunk kelle­
ne a szocialista iparosítás politi­
káját. Ezért keli fellépnünk az 
ilyen opportunistákkal szemben, 
akik ~~ ha nem vigyázunk alá­
áshatják a szocialista iparosítást is, 
a munkás-paraszt szövetséget is. Az 
ilyen jelenségekre a kezdet kezde­
tén fel kell figyelni, mert ez ma 
az opportunizmus legkomolyabb 
jelentkezési formája. Ezután ter­
melőszövetkezetek megszilárdításá­
ról szólt.

Béli «mozgalmunkról
Horváth elvtárs az amerikai im­

perialisták gyalázatos koreai ag­
ressziójáról és a Titó-banda fa­
siszta gaztetteiről beszélt, majd 
így folytatta:

Az imperialista háborús provo­
kációk különös jelentőseget adnak 
békénk védelmének. A június 1-i 
megyei béketalálkozók ékesszólóan 
bizonyították, hogy immár nem­
csak a magyar munkásosztályt, ha­
nem a parasztságot és értelmisé­
get is a rokonszenv egyre szoro­
sabb kapcsolata fűzi a béke ügyé­
ért harcoló népekhez, s e harc 
kiemelkedő hőseihez. Nyugodtan e' 
mondhatjuk, hogy a nemzetközi 
szolidaritás nagy eszméjével a bé­
kemozgalom itatta át tömegmére­
tekben a magyar falut. Ugyancsak 
nőtt a békemozgalom mozgósító 
ereje a termelésben.

A mozgalom fő hiányossága to­
vábbra is az, hogy nem küzd elég­
gé a soraiban fellelhető pacifista 
hangulatokkal. Nem mozgósít elég­
gé helytállásra és nem tudta meg­
oldani a béke védelmének szükség- 
szerű összekapcsolását a honvéde­
lemmel, Meg kell magyarázni, hogy 
e kettőt lehetetlen különválasztani: 
békevéde'.em honvédelem nélkül 
annyit jelent, mint kitárni orszá­
gunk határait az imperialista fene­
vadaknak. Fegyver telenségiink,
vagy éppen „kicsiségünk" pacifis­
ta hangoztatása háborús felhívás 
lenne a Ti tó banditák és gazdáik 
számára. Meg kel! magyarázni ha­
zánkban a béke minden hívének, 
más szóval minden becsületes dol­
gozó embernek amíg a koreai pes- 
tiszterjesztők fenyegetik a békét, 
ac’dig békevédelem és honvédelem 
egy és ugyanaz.

Bizonyos pacifista elferdülés ta­
pasztalható a béke mozgalom fő 
jelszavával kapcsolatban is. A 
„munkával a békéért" jelszó he­
lyes. mert milliók számára magya­
rázza meg, hogy jelenleg a terme­
lés a legközvetlenebb' és legálta­
lánosabb egyéni hozzájárulás bé­
kénk védelméhez, hazánk erősíté­
séhez. De sokan vannak, akik

olyan „munkamegosztást" képzel, 
nek e jelszó mögé, hogy a béke- 
táborban a mi hozzájárulásunk a 
béke védelméhez kizárólag a ter­
melőmunka és például Koreáé a 
harc. Amilyen helyes a „munkával 
a békéért" mint fő jelszó, olyan 
helytelen egyetlen jelszóként hasz­
nálni. Fiatalságunk körében nép­
szerűsíteni kell néphadseregünket, 
azt a gondolatot, hogy a „honvé­
delemmel a békéért" nem kevésbbé 
fontos, mint a munkával a béké­
ért”. Népünkben izzik a gyűlölet 
az imperialisták ellen, lángol a sze­
retet édesanyánk, szabad hazánk 
iránt. Kész érte dolgozni, de har­
colni is. Ha milliók számára tesz- 
sziik magától érthetővé a honvé­
delem kötelezettségét — ezzel 
egyúttal a termelőmunka lelkesedé­
sét is magasabbra szítottuk és 
jobban biztosítottuk a termelési 
felajánlások becsületes teljesítését.

Hazafiasság
Mindenekelőtt a népünkben fej­

lődő új hazaszeretet az, arneiy ne­
veli a munkalelkesedés és helytál­
lás szellemét, amely nem tűr mu­
lasztást a honvédelem szent köte­
lezettségében.

A szocializmus építésének ered­
ményei megteremtették népünkben 

szocialista hazaszeretet kialaku­
lásának feltételeit. Megvan, illetve 
kialakulóban van hozzá: a népi — 
nemzeti egység; az imperialisták 
iránti tömeggy ülőiét; a Szovjet­
unió iránti határtalan szeretet és 
népünk fejlődő internacionaliz­
musa.

Ezután Horváth elvtárs a töb­
bek között a következőket mon­
dotta :

Rendszerünk fölénye inegniu. 
tatkozik népünk életszínvonalá­
nak fokozatos■ fejlődésén is. Ha­
sonlítsák csak össze ezt az impe­
rialista rádiók szájaiéi saját dol­
gozóik helyzetével, még akkor is, 
ha hozzáadják a gyarmati száz­
millióktól elrabolt élelemmor­
zsáit, vagy a munkanélküli csa­
ládok millióinak szájától elvont fa­
iatokat. A kapilaüsjá országok 
dolgozói nem mondhatnak egye­
bet magukénak, mint amit meg­
esznek, vagy magukra húznak.
A mi dolgozóink helyzetét egész 
életünk meojavulása" tükrözi — 
az elsőrendű életszükséglet! cik­
kek csakúgy, mint a kultúvjavak, 
a hatalom gyakorlásából követ­
kező szabadság: mindaz, ami 
összehasonlíthatatlanná teszi a

állítsuk a tömegek elé példaképnek 
az egyszerű emberek hazafias tet­
teit.

Az a dolgozó, aki jól megállja a 
helyét, kiváló letteket hajt végre a 
munka frontján — mindenek elöli 
jó hazafi. A hazafiság nem" elvont 
eszme: formálja dolgozó népünket, 
méltóvá teszi a mi generációnkat 
nagy történelmi feladataihoz. Poli­
tikai nevelőmunkánk akikor és csak 
akkor tekinthető eredményesnek, 
fia tömegméretekben elterjeszti az 
internacionalista és hazafias helyi- 
ál! ás szelleméi, amely legfőbb biz­
tosítéka minden nehézségünk le­
győzésének megnövekedett terme­
lési és harci feladataink sikeres el­
végzésének.

Július elsejével ideiglenesen megszűnt a gabonanemiiek 
szabaűglaci forgalma

A minisztertanácsi határozat ér 
leimében a búza, rozs. kétszeres, 
árpa és zab, valamint a belőlük 
nyerhető termékek szabadpiaci for­
galma július 1-től kezdve ideigle­
nesen megszűnik. Az egyéni terme­
lők, az I. és II. típusú termelőszö­
vetkezeti csoportok tagjai ezeket a 
terményeket a szabadforgalomban 
csak akkor értékesíthetik, ha szer 
ződéses terményeiket átadják és az 
1952—53-ik évi kenyér, és takar­
mánygabona beadási kötelezeltsé.

iiket teljesítették, múlt évi hátra­
lékukat rendezték, továbbá az a 
község, amelyben laknak begyűj­
tési tervét 100 százalékra teljesí­
tette.

A szabadpiaci korlátozás csak a 
kenyérgabonára és takarmányga. 
hónára vonatkozik. Amikor egy 
község a beadás teljesítése után

újból megkapja a szabadpiaci jo­
got, tetszés szerint szabadon őrül 
telhetnek és az így kapott liszttel 
is szabadon rendelkeznek.

Érdeke tellát minden dolgozó pa­
rasztnak, hogy a cséplés után mi­
nél előbb teljesítse a község gabo- 
nabegyüjtési tervét. Ahol hamarabb 
teljesítik a beadást, ott hamarabb 
is kapják vissza a szabadpiacot. 
Alindcn dolgozó paraszt lépjen lel 
keményen a beadási kötelezettsé­
gek terén mutatkozó minden laza­
sággal szemben, Érdeke, hogy ebe 
ten figyelje a kulák mesterkedé­
seit, nehogy Szabotálásukkal visz- 
sza rántsák a falut a beadási kö­
telezettség maradéktalan teljesítő, 
sében és elüssék a községet attól, 
hogy a szabadpiacot minél hama­
rabb megkapja.

„AMERIKAI ÉLETFORMA“ JUGOSZLÁVIÁBAN
Az amerikai hódítok minde­

nütt, ahol csak megvetik lábu­
kat, elnyomják a nép szokásait, 
kultúráját és meghonosítják az 
„amerikai "életformát“ írja az 
Ósterreische Zeitung",

Belgrádban és más jugoszláv 
városokban annyi az amerikai, 
hogy már el se tudják helyezni 
őkel. A jugoszláv hatóságok kü­
lön szállodákat építettek az ame­
rikaiak számára. A hivatalos 
megbízottak hatalmas Tömegén 
kívül egész sereg amerikai kato­
nai és gazdasági „szakértő“, 
„hírszerző tiszt" és „turista“ lav- 
tózkodik Jugoszláviában. A „ven­
déglátás” költségeit persze a. ju­
goszláv néppel fizettetik meg.

Az amerikaiak igen otthono­
san viselkednek Jugoszláviában, 
belgrádi lakájaik készségesen 
sietnek meghon’osítani Jugoszlá­
viában az amerikai szokásokat.

Az „amerikai életforma“ pro­
pagálásnak egyik módja a film.

Belgrádban városszerte rikító 
plakátok reklámozzák a népel­
lenes eszméket terjesztő és a há­
ború elkerülhetetlenségét hir­
dető amerikai filmeket, Eric 
Johnston, az amerikai filmipar 
egyik illusztris képviselője nem­
régiben Belgrádban járt. Ez al­
kalommal nyíltan megmondta, 
milyen céljai vannak Hollywood­
nak Jugoszláviával.

— A göbbelsí módszerek alkal­
mazása a film területén bizo­
nyítja, hogyha filmjeinket hatá­
rozóit célok szolgálatába állítjuk, 
úgy a világ minden részén a mi 
érdekeinket szolgálják — mon­
dotta.

Az utóbbi időben a titóisfá saj­
tóban „nagy“ vita folyt arról, 
melyik a leghumánusabb kivég­
zés! mód. A Titó-banda egyes 
„humanistái“ az agyoulövetés, 
mások az akasztás, ismét mások 
a fel négy elés(!) mellett foglaltak 
állást. Szép számmal akadtak,

akik a villamosszék mellett száll­
tak síkra. Ezen a véleményen 
volt az „Illustrirovani Vjesnik” 
című szennylap is, amely való­
ságos dicshimnuszt zengett a vil­
lamosszékről, végül pedig fel­
szólította az olvasókat — főleg 
az UDB-pribckeket — szóljanak 
hozzá a kérdéshez. Az egész vi­
ta arra irányult, hogy előkészít­
se a talajt a villamosszék jugo­
szláviai alkalmazásához.

Az amerikai módszerek meg­
honosítása már régóta folyik 
Jugoszláviában. Közismert do­
log, hogy a belgrádi hóhérok a 
gumibotok tömegét vásárolták 
az Egyesült Államoktól és liogv 
a jugoszláv börtönökben és kon­
centrációs táborokban „Made in 
USA“ védjegyű kínzóeszközöket 
alkalmaznak. Nem hiába dicsér­
te Milton Young szenátor jugo­
szláviai útja után a belgrádi 
banditákat, hogy „jól használják 
fel az amerikai dollárokat“.

mi dolgozóink helyzetét az „élen­
járó“ kapitalista országok dolgo­
zóival és munkanélkülijeivel. 
Próbálják csak az imperialista 
rádiók szónokai indexszámokkal 
kifejezni azt, hogy a mi dolgo­
zóink örökre megszabadultak a 
munkanélküliségtől, a létbizony­
talanságtól. Eldicsekedhetnek, 
hogy a mi dolgozóink „életszín­
vonalából“ mindez hiányzik, ná­
luk viszont bőven rendelkeznek 
ezzel, fejezzék csak ki „életszín­
vonal különbséggel", hogy ná. 
Imik nincsenek gyárosok, ban­
károk, löidesurak, és imperialis- 
!a tábornokok. Miféle szám lük- 

hogy

A sikkasztástól — re tyúklopásig
Ráció József „tiszteletes úr“ a nép ellensége

nálunk a
én,

I
rözi azt vissza, 
nép fiai állnak az üzemek él 
a nép gyermekei vezetik a hadse­
regei és a minisztériumokat? Pró­
bálják csak kifejezni indexszám, 
mai, dollárral, vagy hazugságaik 
nagyságúval azt a különbséget, 
hogy nálunk hatalmon, — náluk 
rabságban van a dolgozó nép. 
ók a mi dolgozóink életszínvo­
nalával végső fokon csak 
hídnak szembe

egyel 
itani: a halál 

színvonalát, az imperialista há­
borúk, tömeggyilkosságok, né­
pek kirablásának, nemzetek rab­
ságának a színvonalát,

Honath elv társ végül a szovjet 
tapasztalatok hatalmas segítő ta­
nító jelentőségéről beszéli, majd 
beszámolóját így fejezte be:

A szocialista hazafiság. és a pro. 
letárnenizetköziség mozgósító 
munkára és harcra lelkesítő ereje 

egész életünket. Napontaharsa

Kevés olyan ember akad Nagy­
táján, oki nem ismerné Rádó 
József „tiszteletes urat". Jellemé, 
ről Nagyiétán négy út kereszte­
ződésénél (a templommal szem­
ben) egy rajzos felírás hirdeti: a 
„liszleletes iír" nemrég a piacra 
küldte ki feleségét záptojást áru. 
sitani.

Nagy utat telt meg a papi csa­
lóéi a sikkasztástól . a záptojás 
lírusitásáig, A jelenlegi papi la. 
kás építése idején nagyobb ösz- 
szeg elsikkasztásával gyanusilot. 
Iák, A mai napig sem számolt el 
az 1938-ban megszűnő egyházi 
énekkar 2000 pengőjével, nme 
Igét állítólag „megbízható gaz- 
dáknak" kulükoknak adotit ki ka­
matra. Egy kis falu kizsákmá- 
mjoltjainak együttesen nem volt 
annyi jövedelme, mint Hadának. 
Fi-zeiése a felszabadulás előtt így 
oszlott meg: 35 kataszteri hold 
eiső osztályú szántóföld, ezenkl. 
mii, erdő, legelő, természetben öt- 
szobás lakás, két kerttel, 12 öl /fi. 
ríja, az államtól havi 150 pengő 
kongnia, minden kérészi éléstől, 
eskeléslöl, temetéstől slóla, 30 
mázSa rozs, 30 mázsa csöves ten­
geri évente, szalmafülés váltság­
díj 160 pengő és a többi,..

Ilogy mennyire telhe/fetlen 
papzsák volt, igazolják az alábbi 
tenyel(. Az úrvacsoránál megma­
radt borból csak 1—1 üveggel 
adott n kántornak, a kurátornak. 
a~ egyházfinknak, 5—15 liiert pe­
dig meghagyott magánul; A fel. 
szabadulás úján sírva híres:lel- 
te. hogy egy ldlönyi aranyai és 
ékszert tartalmazó' zacskó juk el­
veszett, de később ezt is mcglu. 
Iáitól;, J

Könnonfontsága mellett kar­
doskodik az a lény is, hoqg a 
melléje, beosztott ' segédlelkészt 
— annak ellenére, hogy köteles 
miit kosztolni és szamara szál­
lást. biztosítani, — fütetlen szo­
bában teleltette, mondván, hogy

az az egészséges. Evéskor pedig 
kétszer tálai fik: először, amikor 
a kis pap is olt volt, másodszol 
pedig, amikor a Icispap bement 
az irodába. Természetesen a má­
sodik tálalásnál kerüllek az asz. 
tatra (lz „igazi" falatok, ezeket 
sajnálták mással fektetni.

Kern múlt cl egy lakodalom 
amelyen nyájas, álszent mosolya 
val meg ne jelent volna. Ilyen­
kor amellett, hogy pukkaddsig 
ette és itta magát, —• mindig jó­
kora csomaggal tért haza. Fa 
lánkságáról egyébként is közis. 
mert volt. Mindig meghívottá 
magát valahova vendégségbe,

11a pénzről volt szó, már, vér­
ben forgott a szeme s ilyenkor 
megfeledkezett az ájlaloskodva 
hirdetett emberbaráti szerclet- 
i'űl.bgy-egy temetésen sem a vi 
(fisztedás, hanem a. pénz, a hard, 
csalás volt az első.

járási tanács udvara mellett 
levő zöldséges konyhákért vala­
mikor a tanítói lakáshoz tarto­
zott, de elorozta a tanítótól. A 
templom padlásán lévő galam­
bok tulajdonosa viszont a haran­
gozó volt, a „tiszteletes úr" azon- 
ban azt is elharácsolla.

Kizsákmányoló természete mel

gyobb. A felszabadulás idején 
iirm meri családjával menne, ne­
hogy, azokról is neki kelljen gon­
doskodni, Egyedül bujdosod 
nyíregyháza környékén. Sokan 
örültek elmenekülésének, a;t hit. 
lék megszabadullak tőle. De ko­
rai volt az öröm, merj a lcll;i 
alga visszatéri, — sőt sorkos;lru 
jurl „isten fizessen meg" ellené- 
ben. Ugyanis a fizetséget istenre 
hízta. Egy teljesen szegény ci- 
peszsegéd gyermekét (Ölelek Hu­
nyadi utca) ingyen csak akkor 
temette mar el. amikor a fune. 
I dióra azt mondta: ha nen\mcqv 
el fizetség nélkül, akkor ellenié 
tik nélküle.

A különböző egyházi szei'veze. 
lek bútorait, felszereléseit lako­
sán, padlásán duydossa még 
most is. Például a karoslócák ott 
vannak disznóólja padlásán.

Azt mondja egy magyar köz­
mondás, hogy „nem esik az alma 
messze a fájától". Radó fia bizo. 
nyitja ezt, aki a második világ­
háborúban munkásszázadpa. 
rancsnok volt s akii lávollétében 
kegyetlenkedéseiért. 5 évre ítél­
tek. Későbbi kihallgatása cs a 
tanúvallomások alapján viszont 
olyan terhelő adatok merültek 
fel ellene, hogy büntetését 15 év. 
re emeltek fel.

Ilyen díszes' „karriert” futott 
be a napyletai „tiszteletes úr’’ 
cs családja s kisded játékaikat 
mcu ma is folytatják Felesége 
például nem szégyenkezett zap. 
tolással kiállítani a piacra, hogy 
becsapja a becsületes embereket. 
A napokban pedig — szájról- 
szájra járt. a híre Nagyiétán —' 
a szomszédból átrepült tyúkot 
l°!('a ,m’g a pap. Levágta szár. 
nyait s nem átalolia a tyúk iga­
zi tulajdonosának azt 'mondani 
holott sok szemtanú hiha a: ese­
tei. — hogy " ', „„ övé a tyúk. A sok 

lelt J:a[án. « Sí//'vfiiága~ volt “na- bpáshoz^folyímodbíu """ WAk'
Minden becsületes' embernek 

kötelességé, hogy leleplezze az 
ilyen papi atarc mögé bujt ördö­
göket, a nép ellenségeit.' „. az 
egyhazak és az állam közölt' lél. 
írjolt megegyezések persze népi 
demokratikus rendszerünk ereiét 
bizonyítjuk és kétségtelen a papi 
bckemozgalom erősödése is - - 
Klaudia Horváth Márton cívtárs 
a Központi Vezetőség legutóbbi 
(ácsai, - de mindez még nem 
jogosít arra hogy must miír azt 
uiyyyuk: Mindszenti/ és Grősz 
embereiből, a tegnapi farkasok­
ból inam ártalmatlan ' 
let lek."
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A „Neue' I] 
tése szerint, 
cy ugutberlim 
közölte Hallst 
titkárral, A de 
val, hogy í 
met lakosság 
következtében ] 
egyezmény r| 
simigtonbaii 
megbukott 
rialistúk méí 
diktatórikus u| 
léptetni a 
hány fonlosabl 

Acheson paj 
nauenick. In: 
hozzá a nyug 
termelésének 
a nyugat néni 
megszervezéséi

Huszonegy 
személyiség 
professzor. Hé 
William Paul 
zaiui adott kil 
súlyozzák: ...\1 
m okban Jaci|i] 
ezer amerikai 
Letartóztatás 
szerető népek 
sulikról biztos 
hókat, akik :| 
biztatás ellen 
addig, áruig j; 
lesz ismét szá

De G «sperr] 
ivók a sajtószá 
reakciós törve 
toil be a parlj

A törvényt 
egész időszaki 
fűidről bcbol 
politikai ccnzí 
gyakorlatilag 
lóságoknak, í 
zák bármely 
vezőtlcn — ) 
sél. A törvén! 
ja a vendors« 
utólagos híréi 
val betiltsa aj 
nvok árusítás

A haladó nJ 
liáborodássa1 1 
a pestist áboi'l 
sót a norvég 
heten” című 
norvég nép ml 
la.n nézni, he 
pl kai imperia 
nulási területi 
jók haza Mr. 
lap.

A „Drape. | 
szerint a Bori 
ken és Hainail 
,lékein 25.000* 
A sztrá.|ko!ó!| 
megjavítását, 
előforduló szí 
zóinak megbl
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zierőművek <1 
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nők, diákok, 
dolgozók gyűl 
latkozatokbanl 
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k: akarják te 
kát.
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